

锚定服务新坐标

本报讯(洮宣)近年来,洮北区坚持和发展新时代"枫桥经验",全力推进综治中心规范化建设、实体化运行,进一步畅通基层组织"毛细血管",激活社会治理"神经末梢",打造"一站式"矛盾纠纷化解平台,形成"只进一扇门、最多跑一地"的基层治理新格局,切实解决人民群众所期所盼,不断提升人民群众的幸福感、获得感和安全感。

织密三级网络,筑牢稳定根基。综治中心已构建起区、乡(街道)、村(社区)三级网络体系,1个区级中心、19个乡镇(街道)中心、187个村(社区)级中心实现全域覆盖,并全面实体化运行。通过这样一张紧密的基层治理网络,各类矛盾纠纷与网格事件都能被及时捕捉。实质化运行以来三级综治中心累计接收、处置各类矛盾纠纷及网格事件1115件,处置率达100%,化解率超97%,用亮眼的成绩单,为洮北的社会稳定筑牢了根基。

就是白城市医院妇产科护理团队。

筑牢洮北平安网

搭建服务平台,实现一站办结。走进综治中心的 群众接待大厅,8个服务窗口整洁规范,信访、公 安、法院等18个部门单位派驻人员,通过常驻、轮 驻、随叫随驻的方式,一站式受理信访诉求、社会治 安、民生事项等难题。速裁法庭的入驻,进一步提升 了司法服务的便捷性,实现立案、分流、调解和速裁 快审一站式服务。目前,已成功审理多起一般民事纠 纷,既确保法律的严肃公正,又充分考虑社会影响, 让群众真切体会到司法的便捷与公正。

创新调解机制,化解矛盾纠纷。为最大程度化解 矛盾纠纷,综治中心创新推出多元化解机制,整合人 民调解、行政调解、司法调解资源,形成强大的调解 合力。区法院选派调解员进驻中心,针对物业纠纷开 展诉前调解工作。通过发挥诉前调解用时短、成本低 的优势,近百件纠纷在进入正式诉讼程序前得到妥善 解决,极大减轻了群众的诉累,同时优化了司法资源 配置,提升了纠纷解决效率。

秉持"五心"服务,关注群众需求。在为民服务方面,综治中心推出"五心"工作法,即热心接待、细心调查、耐心疏导、公心调解、尽心回访。同时,还整合法律服务资源,为群众提供法律咨询、法律援助、司法确认等服务,并常态化开展法治宣传,提升群众法律意识。此外,配备专业心理咨询师,为群众提供心理疏导和危机干预服务,累计服务40余人次,通过关注群众心理健康,从"心"出发,构建和谐稳定的社会环境。

科技赋能治理,提升防控效能。在科技赋能的大背景下,综治中心构建信息研判指挥平台,借助信息化手段对社会治理数据进行分类汇总、分析处理。该平台能够对群众反映集中、可能引发不稳定因素的事件,迅速做出预测、预判和预警,做到早发现、早预防、早处理。通过科技手段赋能,为平安洮北建设提供有力的技术支撑,让社会治理更加智能化、精细化。

洮北区综治中心将持续优化实战功能, 秉持解决 基层矛盾纠纷、维护社会稳定、为民服务的宗旨, 不 断创新服务方式, 提升服务质量, 为群众提供更便 捷、更高效、更暖心的服务, 持续提升人民群众的幸 福感和安全感。 本报讯(记者冯苗苗文/摄)为培养儿童良好的阅读习惯,营造浓厚的家庭阅读氛围,近日,白城市妇联联合白城市新华书店、白城爱尚悦读儿童书房,以第30个"世界读书日"为契机,在白城市新华书店开展了主题为"书香飘万家阅读伴成长"的亲子阅读活动。

活动中,老师带领大家阅读《查理和巧克力工厂》一书,了解作者罗尔德达尔和探寻巧克力的制作过程,并让家长和孩子们扮演书中角色,开启亲子版"声临其境",沉浸式感受故事魅力。现场,还围绕经典文学作品的名称、作者、人物等内容进行了猜词游戏,学生和家长们积极参与,热情互动。

学生和家长们表示,参加活动不仅增长了 知识,更促进了健康的亲子关系,希望以后可 以养成良好的读书习惯。

"我们将常态化开展不同主题的阅读活动,引导广大家庭重视阅读,帮助家长掌握科学的亲子阅读方法,努力营造'书香白城'全民阅读氛围。"白城市妇女儿童工作办公室主任单嘉尧说。

图为阅读活动现场。



白城交巡警

开展源头隐患排查 拧紧交通"安全阀"

本报讯(记者张赫)为有效预防道路运输危险化学品交通事故的发生,确保春耕期间道路交通安全管理工作有序开展,近日,白城市公安局交巡警支队民警走进白城市金石燃气有限责任公司,对企业危化品运输工作开展源头隐患排查,并对企业工作人员进行安全宣传教育。

工作中,民警向企业负责人传达了春耕期间道路交通安全管理相关要求,查阅了安全管理工作台账,实地检查了车辆的安全技术状况、安全设施配备情况,并查看了安全运营相关资质证件和驾驶人员的相关资质。随后,民警向企业员

工开展了深入细致的宣传教育,结合危化品运输车辆引发的交通事故案例,分析引发事故的原因,讲解了有关法律法规,牢固树立了危化企业、驾驶人员的安全文明行车意识,全力确保春耕期间辖区危化品运输车辆安全运行。

书

阅读

市

企业负责人表示,他们将进一步强化责任意识,严格落实安全主体责任,加强内部管理,定期组织开展交通安全教育,切实提升驾驶人员安全意识,坚决杜绝超速、疲劳驾驶、不按规定车辆行驶等严重交通违法行为,全力预防涉及危化品运输车辆道路交通事故的发生。

科技下乡助春耕 健康服务暖民心

本报讯(记者张赫)为推进全域 科普向纵深发展,普及科学知识,提 高公众的科学素养,近日,洮北区在 青山镇开展"科普大集"惠民活动, 通过专家义诊、乡土人才科技培训等 系列服务,为广大村民送去科技、健 康、知识"三重礼包"。

在科普宣传区,一排图文并茂的 展板有序陈列,普及着饮食健康、应 急避险等知识。工作人员一边发放农 业技术、牧业科普资料,一边讲解科 学种养技巧,将科技赋农带到村民身 边,受到了大家的欢迎。在健康义诊 区,康泰医院医生团队现场服务,提 供血压、血糖检测及常见病咨询。针对村民健康状况,专家不仅免费发放药品,还细致讲解了慢性病预防知识。乡土人才科技培训课堂上,农业专家结合土壤数据讲解了玉米水肥一体化技术,畜牧专家传授了春季羊羔疫病防控要点。

活动既普及了科学种植养殖技术,又强化了村民健康管理意识,为 春耕生产和村民健康保驾护航。

洮北区将持续整合部门资源, 精准对接群众需求,让科技与健康 服务不断下沉,为乡村振兴注入科 技动能

妇产科是生命之花盛开的地方,这里既充满欢声笑语,也时时危机四伏,新生命的诞生从来与风险相伴。从胎儿娩出母体的瞬间,产科的护理人员就用一双温柔的手紧紧地将其呵护。在白城市医院的护理一线上,活跃着这样一支妇产科护理团队,18名优秀护理人员以精湛的专业技能,呵护产妇及新生儿,用责任与担当托起生命,她们

白城市医院妇产科作为迎接新生命的第一站,护理工作繁复且责任重大,肩负着产妇和新生儿的安全与健康,工作内容涵盖产前护理、分娩协助、产后康复以及新生儿护理等多个关键环节。

走进妇产科,干净而充满童趣的医疗环境让人感受着温馨,护理人员着装不再是洁白的护士服,而是采用妇产科专用颜色粉色和紫色,缓解产妇压力,为生产营造不確認的氛围

护士长卢森每天带着年轻护士们,仔细询问产妇产后身体的恢复情况,给产妇交代各种注意事项,及时纠正不恰当的喂养方式和姿势。"妇产科是充满幸福和风险的科室,护理工作也是平凡而伟大的,需要细致入微,更需要专业技术能力,我们深知责任重大。"卢森说,妇产科的护士相当于医生的眼睛,尤其在对新生儿护理工作中,宝宝不会说话,需要更加留意每个细节,做到母婴平安。

2024年12月13日,责任护士刘艳雪和往常一样查房,询问家属宝宝今日吃了几遍奶,家属说宝宝今日特别乖巧,一直在睡觉。凭借多年的护理经验,刘艳雪察觉出不对劲,立即查看新生儿反射能力,新生儿哭声小并且无力。刘艳雪意识到新生儿可能出现低血糖。她一边安抚产

生命花开处 天使守护时

——记白城市医院妇产科护理团队

●本报记者 刘莹

妇,一边抱起宝宝,指挥家属冲奶粉的同时,并通知医生和其他护士支援。经新生儿医生诊断,新生儿确诊为低血糖。刘艳雪在给新生儿喂过葡萄糖溶液和奶粉后密切观察着新生儿的每一个细微反应,直至恢复正常。随后,刘艳雪对产妇及家属再一次讲解了新生儿按需哺乳的必要性、如何观察新生儿异常情况和新生儿护理注意事项。

2025年1月1日凌晨3点,护士郭舒颖结束了对其他病房的巡查后,在巡视到最后一间病房时,看见新生儿的脸被一块滑落的布盖住了一大半,口鼻被完全遮挡,小小的身躯在襁褓中扭动挣扎。见此情景,她立即上前掀开布,只见孩子的脸已经憋得发红,呼吸急促而紊乱。她迅速将孩子抱起,帮助他舒缓呼吸,孩子才没有出现更大的危险。听到动静,产妇从睡梦中惊醒,在得知发生了什么事情后,脸色吓得惨白。郭舒颖则一边宽慰产妇别太自责,一边哄睡宝宝。

"我们妇产科设立了孕妇学校,每周五下午对准妈妈们提供孕期保健、分娩准备、新生儿护理等方面的知识指导,让准妈妈有更好的体验……"卢淼在介绍科室的特色服务时,眼中闪烁着自豪。

2015年,白城市医院妇产科以"孕育生命,赋能母亲"为初心,率先成立孕妇学校。十载春秋,这里不仅是孕产知识的科普阵地,更成为连接医院多学科资源与孕产妇家庭的温暖桥梁。通过内分泌科、营养科、麻醉科、产房、产检门诊及病房护理团队的联合协作,累计服务超5000个家庭,用专业与温度书写母婴健康守护篇章。据了解,目前累计开班380余期,课程满意度高;计划增设"二胎家庭心理辅导""产后重返职场指南"等新型课程。

妇产科工作强度高、责任大,各种情况时有发生。为 帮助一个涨奶的产妇解决痛楚,护士需要弯腰屈背几十分



护士为产妇家属讲解新生儿护理注意事项。 本报记者**张殿文**摄

钟;为抢救一个产后出血的产妇,护士需要整宿奔波忙碌;为一个孱弱的新生儿能脱离危险,护士需要付出比妈妈还要细心的观察和护理。这一切,只为了母婴健康。

这是一群在平凡中创造生命奇迹的人。白城市妇产科护理团队作为迎接新生命的第一人、产妇和新生儿最亲密的守护者,她们始终用爱心、耐心和责任心托举母婴生命、诠释护理理念、践行天使职责。